
附件二：
加快涉税专业服务立法 
健全涉税专业服务体系

[bookmark: _GoBack]涉税专业服务专业性强，社会公共服务功能明显，在深化税制改革、完善社会主义市场经济体制中具有不可替代的作用。我国目前对涉税服务，只在税收征管法中有一条原则性规定，涉税专业服务的法律属性不明、税务师在税收征纳关系中的法律地位未定，导致行政监管和行业自律均处于软弱状态，亟需通过立法予以明确。
一、加快涉税专业服务立法是社会经济发展的必然要求
税务师行业作为一种服务型中介行业，是社会主义市场经济和税收事业发展的产物，是建立社会主义市场服务体系和涉税专业服务体系的主力军。它随着市场经济的发展而逐步发展壮大，已成为促进纳税人依法诚信纳税，和谐纳税环境，推动我国税收事业发展不可或缺的重要力量 ，迫切需要通过涉税专业服务立法来明确定位，规范行为，保障发展。
（一）涉税专业服务立法的必要性
从税收立法角度，涉税专业服务立法是对税收法定原则的实践和呼应，将有助于推进依法治国，依法治税目标的实现。 
从纳税人合法守规的角度，有助于提升纳税人税法遵从度，同时也能更好地维护纳税人的合法权益。
从税务机关行政执法的角度，规范的法定业务对于提高税务机关的监管效率，将监管重心向事中事后转移具有现实意义。并有助于缓解巨大的监管任务和有限的监管资源之间的矛盾。
从税务司法角度，有关涉税司法鉴证类业务，可以有效促进税务司法领域的专业进程，推动专业税务法庭、税务法官制度的建立。
（二）涉税专业服务立法的迫切性
随着社会经济的发展变化，现实意义上的涉税专业服务内涵更为深远，在专业要求上更加精深。而作为涉税专业服务主体的税务师行业，由于涉税专业服务立法滞后，导致行业发展迟缓，从业人员的权利与责任不明确，在市场竞争中处于相对弱势地位。以致影响到其从事涉税专业服务的法律地位、社会公信力和价值认可度不高。在国内财税体制改革，国际税收监管模式及规则重塑的过程中，不能发挥其应有的作用，迫切需要涉税专业服务的立法。
（三）涉税专业服务立法的重要性
多年来，涉税专业服务组织尤其是税务师行业承担了涉税鉴证、纳税评估和税务检查等大量税收管理业务，发挥了税收征管的重要辅助作用。据中国注册税务师协会统计，仅2015年，全国税务师事务所为103万户企业提供各类涉税鉴证服务，调增应纳或补缴税额8620亿元，调减应纳税额4822亿元。发展涉税专业服务对维护国家税收利益和纳税人合法权益，促进税法遵从，监督税法正确实施，构建税收共治格局意义重大。近年来，国务院发布的《关于促进市场公平竞争维护市场正常秩序的若干意见》等文件，明确规定税务师事务所等涉税专业服务机构可以从事对企业纳税情况的真实性、合法性进行鉴证、对上市公司信息披露和协助 海关稽查的出具专业结论等业务。随着社会共治型税收征管体制改革的推进，涉税专业服务组织在优化纳税服务、提高征管效能、监督政府行为方面的作用不可替代。这些都说明加快涉税服务立法具有十分重要的意义。
 (四)加快涉税服务立法，是对我国“一带一路”战略的有力支撑
随着“一带一路”战略的实施，我国签署的区域性、双边或多边投资协定日益增多，申请开具中国税收居民身份证明，享受税收协定优惠的企业数量显著增加，跨国涉税专业服务需求增多。据中国公司法务研究院2015年进行的百家中国企业“走出去”问卷调查显示：最需要了解的信息中税务信息位列第二；24%的企业在境外项目投资中遇到过税务争议，99%的企业聘请第三方服务机构，绝大多数企业进行了税务筹划。随着自贸区的建立和增加，国（境）外大量企业进入，专业化、国际化的涉税专业服务需求日益强劲。在国家对外开放的大格局中，涉税专业服务组织在适应税收国际化趋势、为“走出去”和“请进来”的企业提供专业配套服务的作用不可替代。涉税服务组织作用的有效发挥， 需要立法加以保障，也是对我国“一带一路”战略的有力支撑。 
二、加快涉税专业服务立法，健全涉税专业服务体系的建议
应从战略的高度，充分认识涉税专业服务对于深化税收体制改革、建立完善的市场经济体制的重要意义，以法治思维与法治方法大力促进涉税专业服务健康发展。 
建议国务院在借鉴国际经验的基础上，制定适合国情的《涉税服务管理条例》，明确竞争型服务模式。制定《涉税服务管理条例》，既是对《关于深化国税地税征管体制改革方案》提出“构建税收共治格局”、“探索政府购买税收服务”、“规范和发挥涉税专业服务社会组织在优化纳税服务、提高征管效能等方面的积极作用”在法制层面的具体落实，也是对《企业信息公示条例》和《海关稽查条例》有关涉税鉴证、提供专业意见在“母法”层面的回应。通过立法使服务执业合规、政府监管有据，起到整饬市场、规范服务、提质增效的目的。鉴于注册会计师和律师已有专门立法，建议在《涉税服务管理条例》中设专章对税务师和税务师事务所的法律地位和执业条件予以明确，对涉税鉴证的独立性和服务行业规则做出具体规定。
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